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Protokół nr RG.0002.1.2026 

z sesji Rady Gminy Lyski z dnia 29 stycznia 2026 rok  

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Powitanie. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołów: 

 1) nr RG.0002.12.2025 z sesji Rady Gminy Lyski z dnia 18 grudnia 2025 r. 

 2) nr RG.0002.13.2025 z sesji Rady Gminy Lyski z dnia 22 grudnia 2025 r. 

5. Wypowiedź Wójta Gminy Lyski na temat prac w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie z prac komisji stałych Rady Gminy Lyski, Komisji Rewizyjnej, Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji. 

7. Informacja z działalności promocyjnej Gminy Lyski za 2025 rok oraz plan na rok 2026. 

8. Analiza możliwości planu budowy dróg i chodników na terenie Gminy Lyski. 

9. Zamówienia publiczne. 

10. Plany pracy poszczególnych komisji stałych Rady Gminy. 

11. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu kontroli przeprowadzonego przez Komisję 

Rewizyjną w 2025 r. 

12. Roczne sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 r. 

13. Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Gminy Lyski za 2025 r. 

14. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lyski na lata 2026-2047 

 2) zmiany budżetu Gminy Lyski na 2026 rok 

 3) nabycia nieruchomości niezabudowanej 

 4) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rybnickiemu na realizację zadania z zakresu 

oświetlenia drogowego 
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 5) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lyski dla sołectwa 

Zwonowice – etap I 

 6) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lyski dla sołectwa Sumina – 

etap I 

 7) upamiętnienia postaci majora Pilota Antoniego Tomiczka 

15. Sprawy bieżące Rady – wolne wnioski. 

16. Zakończenie obrad sesji. 
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Miejsce posiedzenia: sala OSP w Bogunicach, ul. Polna 1a, 44-295 Bogunice 

Obrady rozpoczęto 2026-01-29 o godzinie 15:00, a zakończono o godzinie 16:42 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Zbigniew Bania 

2. Zbigniew Bugdol 

3. Grzegorz Dudek 

4. Adam Dyakowski 

5. Mirela Gawlik 

6. Paweł Hajok 

7. Łukasz Harazim 

8. Izabela Homola 

9. Sylwia Kluger-Kustoś 

10. Krzysztof Korecki 

11. Monika Lazar 

12. Małgorzata Nowak 

13. Wojciech Paprotny 

14. Anna Salich 

15. Sebastian Staniek 

 

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski S. Staniek otworzył sesję i stwierdził, iż zgodnie z listą 

obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady 

wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – 

uchwał. 

Ad.2. Powitanie. 

Przewodniczący Rady Gminy S. Staniek powitał wszystkich zebranych na sesji Rady Gminy Lyski. 

Listy obecności stanowią załącznik do protokołu. 

Radny S. Staniek - poprosiłbym wszystkich, żebyśmy wstali i uczcili minutą ciszy zmarłego 

Stanisława Musioła, wieloletniego Radnego sołectwa Żytna, dziękuję. 
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Ad.3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski P. S. Staniek zaproponował następujące zmiany do porządku 

obrad:  

- I zmiana porządku obrad: projekt uchwały po zmianach w sprawie zmian budżetu Gminy Lyski 

na 2026 rok 

Radni nie mieli pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie I zmianę porządku obrad: projekt 

uchwały po zmianach w sprawie zmian budżetu Gminy Lyski na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

- II zmiana porządku obrad: projekt uchwały po zmianach w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Rybnickiemu na realizację zadania z zakresu oświetlenia drogowego 

Radni nie mieli pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie II zmianę porządku obrad: projekt 

uchwały po zmianach w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rybnickiemu na 

realizację zadania z zakresu oświetlenia drogowego 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
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Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz z 

przegłosowanymi zmianami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.4. Przyjęcie protokołów: 

1) nr RG.0002.12.2025 z sesji Rady Gminy Lyski z dnia 18 grudnia 2025 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski zapytał czy jeśli chodzi o protokół z sesji Rady Gminy Lyski 

z dnia 18.12.2025 r., czy są jakieś propozycje zmian? 

Radni nie wnieśli żadnych uwag ani wniosków. 

 

2) nr RG.0002.13.2025 z sesji Rady Gminy Lyski z dnia 22 grudnia 2025 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski zapytał czy jeśli chodzi o protokół z sesji Rady Gminy Lyski 

z dnia 22.12.2025 r., czy są jakieś propozycje zmian? 

Radni nie wnieśli żadnych uwag ani wniosków. 
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Ad.5. Wypowiedź Wójta Gminy Lyski na temat prac w okresie międzysesyjnym. 

Wypowiedź Wójta Gminy Lyski na temat prac w okresie międzysesyjnym brzmiała 

następująco: 

22.12.2025 - udział w ognisku Młodzieżowy Klub Sportowy 25 Gmina Lyski.  

29.12.2025 - spotkanie z Dyrektorem szkoły w Lyskach, omówienie projektu oraz wizyta u 

jubilatki. 

5.01.2026 -  udział w uroczystościach pogrzebowych byłego Radnego Stanisława Musioła.  

8.01.2026 - spotkanie z wykonawcą przebudowy Urzędu Gminy Lyski, spotkanie z Naczelnikiem 

Urzędu Skarbowego z Rybnika w sprawie KSEF-u, udział w jubileuszu 20-lecia Lyskoru.  

10.01.2026 - udział w koncercie noworocznym w Raszczycach. 

12.01.2026 - spotkanie w Starostwie Powiatowym w Raciborzu w sprawie drogi Racibórz-

Pszczyna, 

13.01.2026 - uroczyste nadanie stopnia nauczyciela mianowanego.  

14.01.2026 - spotkanie noworoczne powiatu raciborskiego. 

15.01.2026 - spotkanie z Panem Prudlem w sprawie organizacji tegorocznych obchodów, no w 

jakiej formie to będzie, czy chóry, czy koncert. 

16.01.2026 - udział w wieczorze w kolęd w Zwonowicach oraz spotkanie noworoczne Zarządu 

OSP.  

17.01.2026 - udział w koncercie noworocznym Starosty Raciborskiego i Prezydenta Miasta 

Racibórz. 

18.01.2026 - udział w koncercie kolęd oraz spotkaniu samorządowym w Gołkowicach i spotkanie 

samorządowców z Marszałkiem, Ministrem, Prezesem Kowru, tam byli różni goście 

samorządowcy zaproszeni.  

19.01.2026 - spotkanie w sprawie planu przetargów oraz spotkanie w sprawie przebudowy Urzędu 

Gminy.  

20.01.2026 - spotkanie z Wicewojewodą Michałem Kopańskim oraz Wicedyrektorem, 

Wicekuratorem oświaty Tomaszem Machą. 

22.01.2026 - spotkanie z Komendantem Policji z Gaszowic.  

27.01.2026 - posiedzenie komisji Rady Gminy Lyski.  
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28.01.2026 - Rada Roczna Komendy Miejskiej Policji w Rybniku oraz spotkanie z Wiceministrą 

edukacji Katarzyną Lubnauer w sprawie reformy oświatowej „Kompas jutra”, szkoła Zwonowice. 

Do wypowiedzi Wójta Gminy Lyski w okresie międzysesyjnym ustosunkowali się:  

Radny G. Dudek - ja mam pytanie. Dzień dobry Państwu. Powiedziała Pani, że miała Pani 

spotkanie z Dyrektorem szkoły w Lyskach odnośnie projektu. Może Pani coś nam bliższego 

powiedzieć? Jakiego projektu? Czego?  

Kierownik Ref. Infrastruktury P. B. Dronszczyk - Szanowni Państwo, przedmiotem spotkania było 

omówienie samej inwestycji, czyli zakresu prac przewidzianych w ramach opracowanej 

dokumentacji, bo tak jak Szanowni Państwo pamiętają, w ubiegłorocznym budżecie mieliśmy 

środki na opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy szkoły, a właściwie sali 

gimnastycznej. Dokumentacja została opracowana i złożyliśmy wniosek o pozwolenie na budowę. 

Ta decyzja została już wydana w tym roku w styczniu, a przedmiotem tego spotkania było 

omówienie kwestii realizacji planów co do realizacji tej inwestycji, głównie pod kątem możliwości 

uzyskania dofinansowania. Taki wniosek o dofinansowanie pierwsze, bo to na pewno nie będzie 

jedyne, planowany jest do złożenia w tej chwili, ale to może szczegóły już Pani Kierownik Referatu 

Rozwoju, jeżeli Państwo chcą wiedzieć, natomiast dyskusja była na temat podziału kosztów, 

ponieważ no oprócz tego, że w ramach tej inwestycji planowana jest modernizacja samej sali i 

zaplecza sali gimnastycznej, dokumentacja dotyczy również nadbudowy tej części, która obejmuje 

salę gimnastyczną tego segmentu, no i dostosowanie też do wymogów p.poż. i dobudowa windy, 

więc to takie elementy są, które mają zmodernizować całą tą część szkoły, a to prawdopodobnie, 

przynajmniej na tym etapie składania wniosku z tego źródła, o którym była mowa na tym spotkaniu 

było, stanowiłyby koszty niekwalifikowane, bo to już nie dotyczy sali gimnastycznej, a chcemy 

wnioskować ze źródła przeznaczonego pod modernizację sali gimnastycznych. Szczegóły co do 

samego programu, to już ewentualnie może Pani.  

Radny G. Dudek - to dziękuję bardzo, czyli ja rozumiem, że ta inwestycja będzie dotyczyła 

modernizacji tego budynku sali gimnastycznej, plus kwestia jeszcze musi być rozstrzygnięta 

windy, a winda to już będzie koszt niekwalifikowany, tak?  

Kierownik Ref. Infrastruktury P. B. Dronszczyk - no na pewno winda, natomiast jeszcze oprócz 

tego. 

Radny G. Dudek - winda, winda plus jeszcze, plus jeszcze na pewno inne, inne tam koszty. Z czego 

się będziemy starać? Z jakich środków? Z Ministerstwa Sportu, czy z czegoś, z jakiegoś innego 

źródła? Może nam Pani Kierownik coś przybliżyć?  

Kierownik ROR P. A. Kania - Szanowni Państwo, a więc będziemy się starać o dofinansowanie w 

ramach dwóch źródeł. Jest to ogólnie program rozwoju infrastruktury sportowej, ogłaszany przez 

Ministerstwo, ale on odbywa się aktualnie w dwóch etapach. 
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Najpierw się składa o maksymalny procent dofinansowania wydatków kwalifikowalnych do 

Województwa Śląskiego, po aprobacie zadania przez Województwo Śląskie składa się również 

wniosek do Ministerstwa i wtedy można uzyskać dodatkowe 30% maksymalne dofinansowania do 

kosztów kwalifikowalnych, ogólny procent to jest 60%, składając te dwie, dwie możliwości 

uzyskania wsparcia finansowego, no i też tak będziemy właśnie wnioskować o takie 

dofinansowanie, nie wiem czy kwoty Państwa też interesują na ten moment, jakie wynikają z 

dokumentacji projektowej i kosztorysowej, a więc cała inwestycja wraz z przebudową, nadbudową 

i modernizacją tej sali gimnastycznej to jest koszt ponad 5 milionów 700 tysięcy złotych, ze 

względu na to, że projekt jest przygotowany na całość zadania, bo jest tu wymagane też uzyskanie 

pozwolenia na budowę, więc musieliśmy te koszty trochę podzielić i z całej tej kwoty, zgodnie z 

wyliczeniem projektanta, wydatki kwalifikowalne w ramach możliwości pozyskania środków 

zewnętrznych stanowią 56%, czyli to jest 3 miliony 200 tysięcy z hakiem i w ramach tego będziemy 

się starali o dofinansowanie w wysokości teraz do Województwa Śląskiego na 960 392  złote i 

analogicznie o taki sam procent dofinansowania do Ministerstwa Sportu, nabór trwa i on się kończy 

bodajże 15 marca, ten, który jest ogłoszony przez Ministerstwo, także dofinansowanie będzie się 

odbywało dwuetapowo, najpierw do Województwa, a potem do Ministerstwa bezpośrednio.  

Radny Z. Bania - witam wszystkich zebranych, ja mam pytanie do Pani Wójt, bo Pani powiedziała, 

że była Pani na kolejnym spotkaniu drogi w sprawie drogi Racibórz-Pszczyna, co tam w tym 

temacie nowego słychać?  

Wójt Gminy Lyski - no właśnie dzisiaj udało mi się zorganizować spotkanie z Panem Ministrem 

Bukowcem, potem już Minister Klimczak, również jest sprawa, bo tam cały czas jest kwestia tego 

wyłączenia tej drogi kolejowej. Przed chwileczką rozmawiałam z Panem Prezydentem Raciborza 

oraz z Panem Niestrojem i posłem, który organizował, posłem Osmolakiem to spotkanie, idzie w 

dobrym kierunku kwestia jest tego teraz, czy to wyłączą. Jeżeli wyłączą ten odcinek, to projekt 

można robić, iść dalej, ta decyzja środowiskowa, która do 27 roku nie wygaśnie, więc trzeba 

trzymać kciuki, żeby to poszło. Jest to już, już wyżej się nie da, po prostu załatwiamy teraz to w 

Ministerstwie Infrastruktury, żeby wyłączyć ten odcinek, ponieważ to blokuje po prostu projekt, 

bo Ministerstwo zezwoliło, ale dało ale takie, że należałoby, jeżeli kiedyś będzie ta kolej 

odtwarzana, to po prostu pokryć koszt odtworzenia tej kolei, więc no żaden skarbnik Urzędu 

Marszałkowskiego, ani nasz w WPF-ie by nie wpisał czegoś takiego, że odtworzymy kolej, więc 

po prostu walczymy o to, żeby wyłączyć ten odcinek, to jest kolei już nieczynna, po prostu, że 

można w tym miejscu budować i no jeżeli się to uda, no to, no to będzie dalej to robione, no, no 

czekamy teraz na decyzję Ministerstwa. Dzisiaj było świeże spotkanie właśnie w Ministerstwie. 

Radny Z. Bania - jeszcze jedno pytanie mam, bo  Pani sama zaczęła ten temat odnośnie konkursu 

pieśni chóralnej imieniem Czesława Prudla, odbyło się 11 edycji, jakoś nie wyobrażamy sobie, 

żeby, żeby to miało być nie w formie konkursu, nie. Jest to impreza, która naszą gminę prawie, że 
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na całą Polskę reklamuje. Przy tych, przy tych środkach, które mamy przeznaczone na promocję 

gminy, wydaje mi się, że powinno to iść w tym kierunku. 

Wójt Gminy Lyski - w sumie dobrze, że Pan powiedział o promocji, środkach, bo ja nie do końca 

myślę, że Wy Państwo rozumiecie albo nie do końca przestudiowaliście, co to znaczy promocja, 

dlatego, że promocja to również imprezy, które LKS organizują, imprezy, które organizują KGW, 

OSP, to wszystko są środki, po które zwracają się wszelkie instytucje, wszelkie stowarzyszenia, to 

również idą z tych środków. Pomijam organizacje takie jak mamobusy, wszelkie, nie wiem, tu Pani 

kierownik może, bo zresztą Państwo mieli wykaz cały, który był prowadzony, ale za każdym 

razem, kiedy do Was się ktoś zwraca i potem zwraca się do nas, to myśmy w zasadzie, nie wiem, 

czy odmówili w tym roku komukolwiek i no, to w sumie może warto, bo cały czas Państwo 

podkreślają, jakie to są, jakie to są środki, jakie koszty na promocję gminy idą. A jeżeli o chóry 

idzie, rozmawialiśmy, ponieważ frekwencja w zasadzie jest żadna, mieszkańcy gminy nie chodzą 

w zasadzie w ogóle, frekwencja na konkursie była naprawdę znikoma, wiążemy to też z tym, że to 

jest bardzo długie, trwa to kilka godzin i tak dalej i tak dalej, szukaliśmy rozwiązań, bo chcemy 

dalej, żeby była uczczona pamięć Pana Prudla, szukaliśmy rozwiązań, spotkaliśmy się z synem i 

rozmawialiśmy na ten temat, czy nie przejść w formę corocznego konkursu imieniem, po prostu 

tam jest jakaś już nazwa, jak to Pani, jak? Koncert doroczny, jakoś tak żeśmy, bo to ładnie tak, 

żeśmy razem tą nazwę ustalali, żeby odbywał się koncert w kościele, bo taka była geneza w ogóle, 

pierwszy koncert się tak odbył, pierwszy, pierwszy, pierwszy konkurs był w kościele, wrócić do 

tych korzeni, zrobić go w kościele w Lyskach największym, wtedy ksiądz również by to ogłosił i 

myślimy, że wtedy, jeżeli przyjechałyby trzy chóry, wybrane przez, również przez Pana Prudla, 

zaśpiewały, żeby było warunkiem, że musi być również utwór taty, myślimy, że to będzie się dużo 

większą frekwencją cieszyć, jeżeli to będzie godzinny koncert wiosenny co roku. Nie dość, że 

będzie się cieszył, będzie myślimy, no koszty, nie wiem, jeszcze nie wiemy, bo nie wiemy ile te 

chóry za ten występ będą brały i tak dalej, takie koszty byśmy musieli oszacować, ale że miałoby 

to dużo większą rację bytu dużo więcej osób by z tego korzystało i taki doroczny koncert imieniem 

Pana, bo Norbert to jest syn, jak, jak tata miał na imię? Czesław, bo jest syn Norbert, Czesława 

Prudla, że będzie to stanowczo większe zainteresowanie, większą popularnością będzie się cieszyło 

i chcemy to zrobić na wiosnę tak, jak był konkurs chórów, tak jak właśnie, choćby nawet właśnie 

na przykładzie filharmonii, chcemy kościół udekorować ładnie, żeby to odbywało się bardzo 

uroczyście, chcemy taki standard, żeby był wysoki, żeby to były fajne chóry i Pan Prudel 

zaproponował, czy to muszą być zawsze chóry, czy mogą też na przykład być jakieś instrumenty, 

że jakaś orkiestra, która by zagrała również jego utwory, także idziemy w tym kierunku, żeby 

uczcić tą pamięć, wrócić do korzeni, żeby to może odbywało się w kościele, że będzie wtedy więcej 

ludzi, no i zobaczymy.  

Radny S. Staniek - Pani Kierownik chciała coś dodać?  

Kierownik ROR P. A. Kania - tylko chciałam dodać, że z księdzem, żeśmy już wstępnie ustalali i 

termin, i organizację tego wydarzenia. Jest jak najbardziej za, poza tym wydarzenie wtedy skupi 
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większą ilość uczestników, nam się wydaje ze względu na to, że będzie się odbywało w centrum 

tak naprawdę samej gminy, w kościele, ludzie częściej chodzą do kościoła niż na takie konkursy 

chóralne i ustaliliśmy wstępnie termin, mamy zarezerwowany na 12 kwietnia. 

Radna S. Kluger-Kustoś - dzień dobry wszystkim, dwa spotkania były na placu budowy i chciałam 

zapytać o toczący się remont Urzędu Gminy. Co słychać na placu budowy?  

Kierownik Ref. Infrastruktury B. Dronszczyk - tak, firma pracuje zgodnie z założonym 

harmonogramem, odbywają się regularnie Rady Budowy, dzisiaj taka też się odbyła. Także prace 

się posuwają zgodnie z założeniami i póki co to jesteśmy zadowoleni z tego co się dzieje, jaki jest 

postęp prac, rozwiązujemy na bieżąco jakieś problemy, no które oczywiście się zdarzają. Nie wiem 

czy coś więcej Państwo by chcieli usłyszeć.  

Radna S. Kluger-Kustoś - tak, jaki jest postęp tych prac?  

Kierownik Ref. Infrastruktury B. Dronszczyk - jaki jest postęp? No to jeżeli chodzi o postęp, to 

zakończyliśmy roboty na dachu, bo zostały zrzucone oba stropy i nad częścią OSP i nad samym 

budynkiem Urzędu Gminy. Zostały wykonane nowe, nowe pokrycia dachu. Natomiast jeśli chodzi 

o roboty wewnętrzne, to właściwie budynek został ogołocony z wszystkiego co można było do 

takiego stanu surowego i w tej chwili już rozpoczęły się prace z zakresu robót instalacyjnych. 

Robią, zaczynają od wentylacji i w tej chwili już zaczynają też roboty zewnętrzne, bo będą się 

przygotowywać do, do tych prac elewacyjnych i no rozbudowy przede wszystkim, tak? Bo mamy 

w dwóch, w dwóch miejscach, w trzech miejscach obiekt rozbudowywany, bo jest z tyłu nowa 

klatka schodowa, z przodu jest rozbudowa o strefę wejścia i docelową taką obsługę klienta i od 

strony urzędu, od strony OSP jest też to budowa klatki schodowej i wejście z drugiej strony do, na 

piętro do, do celowej sali ślubów połączonej z miejscem posiedzeń czy komisji Rady Gminy, także 

tyle.  

Radna S. Kluger-Kustoś - dziękuję bardzo. 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Ad.6. Sprawozdanie z prac komisji stałych Rady Gminy Lyski, Komisji Rewizyjnej, 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Radny A. Dyakowski - Komisja Rewizyjna miała 19 stycznia 2026 roku kontrolę działalności 

jednostki kultury na terenie gminy Lyski. Protokół dostępny jest w biurze Rady Gminy Lyski.  

Ad.7. Informacja z działalności promocyjnej Gminy Lyski za 2025 rok oraz plan na rok 

2026. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż materiały wszyscy otrzymali z wyprzedzeniem i 

zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący Rady Gminy 

zapytał czy są jeszcze pytania? 
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Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Ad.8. Analiza możliwości planu budowy dróg i chodników na terenie Gminy Lyski. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż materiały wszyscy otrzymali z wyprzedzeniem i 

zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący Rady Gminy 

zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Ad.9. Zamówienia publiczne. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż materiały wszyscy otrzymali z wyprzedzeniem i 

zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący Rady Gminy 

zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Ad.10. Plany pracy poszczególnych komisji stałych Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż plany pracy komisji wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Ad.11. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu kontroli przeprowadzonego przez Komisję 

Rewizyjną w 2025 r. 

Sprawozdania z realizacji rocznego planu kontroli przeprowadzonego przez Komisję Rewizyjną 

w 2025 r. odczytał Przewodniczący Komisji Radny Adam Dyakowski. Sprawozdanie stanowi zał. 

do protokołu sesji.  

Radni nie mieli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania.  

Ad.12. Roczne sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 r. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 r. odczytał 

Przewodniczący Komisji Radny Łukasz Harazim. Sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji.  

Radni nie mieli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania.  

Ad.13. Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Gminy Lyski za 2025 r. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej 

odczytał Przewodniczący Komisji P. Paweł Hajok. Sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji.  

Radni nie mieli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania.  
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Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gminy, Planowania Przestrzennego i 

Inwentaryzacji odczytała Przewodnicząca Komisji P. Sylwia Kluger-Kustoś. Sprawozdanie 

stanowi zał. do protokołu sesji.  

Radni nie mieli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania.  

Sprawozdanie z działalności Komisji ds. współpracy z samorządami i promocji gminy przedstawiła 

Przewodnicząca Komisji P. Izabela Homola. Sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji.  

Radni nie mieli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania.  

Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej, komunikacji, Ochrony Środowiska, 

Prawa i Porządku Publicznego oraz Samorządów przedstawił Przewodniczący Komisji P. Wojciech 

Paprotny. Sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji.  

Radni nie mieli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania.  

Ad.14. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lyski na lata 2026-2047 

Przewodniczący poinformował, że ww. projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu 

komisji stałych i zapytał czy są jakieś pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lyski na lata 2026-2047 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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2) zmiany budżetu Gminy Lyski na 2026 rok 

Przewodniczący poinformował, że ww. projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu 

komisji stałych i zapytał czy są jakieś pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Lyski na 2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 3) nabycia nieruchomości niezabudowanej 

Przewodniczący poinformował, że ww. projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu 

komisji stałych i zapytał czy są jakieś pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

nabycia nieruchomości niezabudowanej 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 4) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rybnickiemu na realizację zadania z zakresu 

oświetlenia drogowego 

Przewodniczący poinformował, że ww. projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu 

komisji stałych i zapytał czy są jakieś pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rybnickiemu na realizację zadania z zakresu 

oświetlenia drogowego 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 5) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lyski dla sołectwa 

Zwonowice – etap I 

Przewodniczący poinformował, że ww. projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu 

komisji stałych. 

Radny S. Staniek - tutaj musimy mieć takie głosowanie tego rozstrzygnięcia o sposobie uwag 

wniesionych do wyłożonego do publicznego wglądu projektu Miejscowego Planu 

Zagospodarowania Przestrzennego. Pani kierownik to nam wytłumaczy dlaczego tak.  
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Kierownik Ref. Infrastruktury B. Dronszczyk - Szanowni Państwo, przed przystąpieniem do 

głosowania nad całą uchwałą, wymagane jest przegłosowanie, odrębne przegłosowanie załącznika 

numer 2. Jest to rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do wyłożonego do 

publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Chodzi o 

rozstrzygnięcie sposobu,  

Radny S. Staniek - to co Pan Mateusz mówił na komisjach.  

Kierownik Ref. Infrastruktury B. Dronszczyk - uchwał wniosków, tak, złożonych uwag w trakcie 

wyłożenia. Pan Mateusz to tłumaczył i treść jest, stanowi ten załącznik numer 2, ale tak nadzór 

prawny do tego podchodzi, żeby to odrębnie jeszcze Państwu poddać pod głosowanie i o to proszę.  

Radna S. Kluger- Kustoś - jeszcze pytanie, bo chciałam dopytać o te grunty, które są wyłączone z 

tego planu zagospodarowania. One stanowią własność gminy albo stanowią własność Skarbu 

Państwa, czy tam są też jakieś grunty prywatne? Bo o to nie zapytałam na… 

Kierownik Ref. Infrastruktury B. Dronszczyk - nie powiem teraz, no na pewno są to wszystkie 

grunty, które mają kategorię podlegającą pod takie uzgodnienie, więc w całości ten obszar został 

wyłączony, jako całość, czyli teraz żeśmy się skupili tylko na terenach, które są poza zakresem 

tych wniosków, a to w zasadzie dotyczy, dotyczy no te najbardziej, najbardziej nas interesującego, 

czy mieszkańców interesującego terenu, bo to chodzi o ścisłe, ścisłą zabudowę i te tereny sołectwa. 

Natomiast to są obrzeża, nie pamiętam, nie jestem w stanie w tej chwili powiedzieć, czy to dotyczy 

też gruntów prywatnych, czy, czy tylko, ale to nie stanowi w tej chwili elementu uchwały, bo to 

będzie odrębne, to będzie etap drugi, także to te szczegóły jeszcze sobie możemy wyjaśnić. 

Dziękuję. 

Radny G. Dudek - to znaczy, Pani Beato, czy Rada Gminy będzie się odnosić do całego tego 

załącznika? I tu mam pytanie też do radcy prawnego, czy Rada Gminy będzie się odnosić do tych 

wniosków, które, które Pani Wójt nie zaakceptowała, bo to są dwie zasadnicze różnice. Co Pan 

myśli na ten temat?  

Radca Prawny M. Widenka - Proszę pozwolić mi się zastanowić nad tym, ponieważ ustawa nie 

daje tutaj jednoznacznej odpowiedzi. Ogólnie nie ma jako, tako katalogu, do których można, do 

których trzeba się odnieść. Debata na temat planowania przestrzennego ma jak najbardziej szeroko 

zakrojony zakres, więc nie widzę problemu, żeby się wypowiedzieć na temat wszystkich 

pomysłów, sugestii. Oczywiście, o ile będą zgłoszone w terminie. 

Radny G. Dudek - tak, tylko, że Rada Gminy chyba, wydaje mi się, przynajmniej tak kiedyś było, 

że ustosunkowała się tylko i wyłącznie do tych wniosków, które akurat Pani Wójt nie 

zaakceptowała, czy zaakceptowała negatywnie, jak to, jak to tam nazwać. Także tu, tu, tu kwestia 

jest po prostu może, nie może techniczna, ale, no bo teraz, jeżeli cały załącznik zawiera i te, i te 

wnioski, które zostały zaakceptowane i te, które nie zostały zaakceptowane, czy my wtedy nie 

popełnimy tu jakiegoś błędu? Tylko tyle, dziękuję. Czyli co, przerwa, tak?  
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Radca Prawny M. Widenka - przerwa, jeżeli Państwo chcecie znać odpowiedź teraz, jak 

najbardziej, ale szczerze powiedziawszy, wolałbym się wypowiedzieć szerzej na następnym 

Państwa posiedzeniu. 

Radny S. Staniek - my musimy to dzisiaj przegłosować, bo dzisiaj jest ten, możemy zrobić 

dokładnie pięć minut przerwy, ale też uważam, że jak na dzień dzisiejszy, my i tak, to jest pierwszy 

etap i tak jak powiedziała Pani Kierownik, będziemy to jeszcze w drugim etapie, będzie to.  

Radny G. Dudek - to nie ma nic związane z etapami w tej chwili. To nie o to chodzi, Pan nie 

zrozumiał po prostu. 

Kierownik Ref. Infrastruktury B. Dronszczyk - chodzi o to, że to rozstrzygnięcie zawiera zestaw 

wszystkich uwag z zaznaczeniem czy ta uwaga została przyjęta, czy odrzucona. I teraz pytanie jest 

takie, czy macie to Państwo przegłosować w całości, czy tylko te, które zostały odrzucone, tak?  

Radny G. Dudek - każdy taki wniosek wtedy musiałby być głosowany oddzielnie, który nie został 

zaakceptowany przez Panią Wójt. Nie wiem.  

Kierownik Ref. Infrastruktury B. Dronszczyk - nie przypominam sobie, że tak było, trudno mi teraz 

powiedzieć.  

Radny G. Dudek - robiliśmy kiedyś tak.  

Przewodniczący Rady Gminy Lyski S. Staniek  ogłosił 5 minut przerwy. 

PO PRZERWIE 

Radny S. Staniek - zapraszam wszystkich do zajmowania miejsc, wznawiam sesję Rady Gminy 

Lyski w dniu 29 stycznia 2026.  

Radca Prawny M. Widenka – Szanowni Państwo, nie ma odrębnego trybu do rozpatrzenia 

głosowania negatywnie rozpatrzonych uwag. Nie ma absolutnie żadnych ustawowych przesłanek 

do tego, żeby takie głosowanie nie mogło się odbyć zbiorczo.  

Radny G. Dudek - dziękuję.  

Radny S. Staniek - więc czy ktoś jeszcze ma pytania? Oprócz tego jeszcze, bo w Suminie były 

dwie i zostały obydwie przyjęte, nie, czyli głosujemy za Suminą i zostało przyjęte. A w 

Zwonowicach była jedna, która była odrzucona, więc też nie ma tam jakichś tam kontrowersyjnych 

rzeczy.  

Głosowano w sprawie: 

Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do wyłożonego do publicznego 

wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (stanowiące załącznik nr 2 

do projektu uchwały) 
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Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Małgorzata 

Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Grzegorz Dudek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lyski dla sołectwa 

Zwonowice – etap I 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 6) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lyski dla sołectwa 

Sumina – etap I 

Przewodniczący poinformował, że ww. projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu 

komisji stałych i zapytał czy są jakieś pytania? 
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Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do wyłożonego do publicznego 

wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (stanowiące załącznik nr 

2 do projektu uchwały) 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Małgorzata 

Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Grzegorz Dudek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lyski dla sołectwa Sumina – 

etap I 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 7) upamiętnienia postaci majora Pilota Antoniego Tomiczka 

Przewodniczący poinformował, że ww. projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu 

komisji stałych i zapytał czy są jakieś pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

upamiętnienia postaci majora Pilota Antoniego Tomiczka 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zbigniew Bania, Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł 

Hajok, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika 

Lazar, Małgorzata Nowak, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.15. Sprawy bieżące Rady – wolne wnioski. 

Radna S. Kluger-Kustoś - interpelacja numer 1/2026, 29 stycznia 2026 do Wójta Gminy Lyski za 

pośrednictwem Przewodniczącego Rady Gminy Lyski: interpelacja na podstawie paragrafu 8 

uchwały numer RG0007.25.2018 Rady Gminy Lyski z dnia 20 grudnia 2018 w sprawie Statutu 

Gminy Lyski niniejszym składam interpelację zwracam się z prośbą o przesłanie rejestru umów za 

okres od 27 marca 2025 do dnia dzisiejszego, czyli do 29 stycznia 2026. 

Radny S. Staniek - jakich umów? 

Radna S. Kluger-Kustoś - wszystkich, rejestr umów, dziękuję. 

Radny G. Dudek – chciałem złożyć taką interpelację ustną do Pani Wójt. Chodzi mi o drogę, ulica, 

w Zwonowicach ulica Gaszowicka. Odcinek szczególnie od skrzyżowania z ulicą Wyzwolenia w 

kierunku, w kierunku boiska, gdzieś ja myślę, że 150 metrów, no jest można powiedzieć w fatalnym 
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już stanie. Już kilkukrotnie zwracałem się o to, żeby podjąć tam jakieś czynności. Tutaj dziękuję 

służbom komunalnym, które tam w zeszłym roku były, zrobiły coś, co jakoś tam poprawiło stan 

tej nawierzchni, ale no na dzień dzisiejszy znowu ta droga wymaga niestety, ale takich uważam 

większych nakładów i takiego chyba bardziej kompleksowego podejścia. Wiem, że trzy drogi 

chyba na terenie gminy będziemy robić. Na dzień dzisiejszy, może nie na dzień dzisiejszy, ale w 

najbliższym czasie i ten odcinek uważam drogi, przynajmniej te 150 metrów myślę, ulicy 

Gaszowickiej powinien być w ten sam sposób zrobione, czyli sfrezowane, no i później położona 

nowa nakładka, nowa nakładka asfaltowa. Dziękuję bardzo. I to prosiłbym potraktować jako 

interpelację. Dziękuję. 

Sekretarz Gminy K. Miera - Szanowni Państwo, a więc tak, co do, co do budowy dróg i listy dróg, 

których najpierw będziemy robić jak informowaliśmy w naszej gminie, zrobiliśmy taką analizę 

wszystkich dróg do wykonania i przebudowy. Skupiliśmy się właśnie na tych odcinkach, które 

wymagają tego najbardziej mamy zrobioną tą analizę. W pierwszej kolejności chcemy zrobić trzy 

odcinki, o których już informowaliśmy. To jest ulica Polna w Raszczycach, ulica Łukowska wraz 

z remontem kanalizacji i jeszcze w Pstrążnej, przepraszam i jeszcze w Adamowicach ulica 

Kościelna, która też jest współfinansowana z Funduszu Sołeckiego. Chcemy też robić drogi za 

pomocą, czy poprzez nasze służby, które dostały dość dużo sprzętu, natomiast ulicę Gaszowicką, 

no mamy też na to plan, bo pierwszy odcinek od tego skrzyżowania, tamten garb, który jest, to 

wymaga naszej interwencji i później za ostatnim domem po prawej stronie w kierunku na boisko. 

Tam też jest dość taki zły odcinek, w złym stanie, więc te dwa odcinki chcemy w pierwszej 

kolejności zrobić, gdyż ta droga, oczywiście się Pan Radny wie, wymaga przebudowy pod 

względem odwodnienia również. Duże spadki, mała szerokość drogi, też to odwodnienie tam musi 

być po prostu zrobione. Będzie to w naszej ocenie dość duży koszt, natomiast chcemy to połapać 

tak, żeby po prostu tą drogę też w okresie tych najbliższych kilku lat zrobić. 

Radny G. Dudek - to znaczy ja chciałbym jeszcze dodać, że tak jak Pan Sekretarz powiedział, czy 

Pan Zastępca Wójta przepraszam, powiedział, że no ten pierwszy odcinek jest uważam najgorszy, 

ten od skrzyżowania z ulicą Wyzwolenia aż do, no tam chyba ze 150 metrów, nie będę mówił do 

kogo, bo to są po prostu nazwiska, ale tam naprawdę, tam ludzie borykają się już od dłuższego 

czasu i to nie są zaniechania sprzed dwóch lat, ale już  takie no, no ta, ta sytuacja tam już trwa 

ładnych 5, 6, 7 nawet, nawet lat. Uważam, że no musimy to zrobić nie tak, jak robią to dotychczas 

służby komunalne, bo to jest takie ratowanie sytuacji na dzień dzisiejszy, albo na dzień jutrzejszy, 

ale podejść do tego naprawdę w sposób kompleksowo, w taki sposób, jak będziecie Państwo 

realizować i to chwała Wam za to, że w ten sposób podchodzicie do tematu, te trzy drogi, o których 

Pan wspomniał. 

Radny Z. Bania - ja mam pytanie do Pani Wójt w związku z tym, że już przetarg został 

rozstrzygnięty wybrany, wyłoniona firma na termomodernizację przedszkola w Bogunicach, tam 

jest napisane 6 miesięcy od podpisania umowy, to od kiedy zaczynamy te prace w Bogunicach w 

przedszkolu?  
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Kierownik Ref. Infrastruktury B. Dronszczyk - to ja może podpowiem Pani Wójt, że na 5 mamy 

wyznaczoną datę podpisania umowy 

Radny Z. Bania -  5 lutego. 

Kierownik Ref. Infrastruktury B. Dronszczyk - tak. 

Radny Z. Bania - a od kiedy się te prace planowane są, żeby… 

Sekretarz Gminy K. Miera - Szanowni Państwo, może ja Wam udzielę odpowiedzi, ten projekt jest 

przewidziany do realizacji formuły „zaprojektuj i wybuduj”. No po podpisaniu umowy oczywiście 

musimy się z wykonawcą spotkać na takim roboczym już spotkaniu, żeby ustalić dokładny 

harmonogram pracy, no chcemy tę pracę wykonać w terminie takim, żeby jak najmniej ingerować 

właśnie w pracę przedszkola, żeby po prostu tutaj nie trzeba było, że tak powiem, udostępnić 

jakichś pomieszczeń takich zastępczych, nie, więc no to już jest kwestia tutaj otwarta, podpisujemy 

umowę na początku lutego, więc pół roku wykonawca ma, żeby to zrobić.  

Radny Z. Bania - żeby tam rodzice też byli powiadomieni, żeby, żeby wiadomo, żeby to sprawnie 

przeszło. 

Wójt Gminy Lyski - Pani Dyrektor, Pani Cedziwoda, myśmy tak w zasadzie od półtora roku od 

początku rozmawialiśmy i wstępnie byli wszyscy przygotowani, kiedy my to zaczynamy, bo 

myśmy mówili, no Pan, Pan Radny też pytał w zeszłym roku, myśmy mówili, że będzie to 

prawdopodobnie na początku tego roku i no chcemy to tak robić, żeby, żeby, żeby jak najszybciej, 

no ja uważam, że sześć miesięcy tak było w specyfikacji i tego się musimy trzymać, no oni mają 

na to sześć miesięcy i tyle, więc tyle musimy założyć, tak, bo nawet jak my będziemy poganiać i 

poganiać, tak jest, sześć miesięcy i też kwestia rozliczeń wszystkiego, no musimy się tego trzymać 

harmonogramu. Także trzeba wziąć pod uwagę, ale no wszyscy wiedzieliśmy, że, że, że tak będzie, 

myślę, że no.  

Radny Z. Bania - dobrze, dobrze, ja chcę tylko wiedzieć, nie. Też mieszkańcy się mnie pytają, więc 

chciałbym jakiejś rzetelnej odpowiedzi, nie. Wiem, bo czytałem. Jeszcze mam jedno pytanie, bo u 

nas w gminie z tego co wiem, to cztery chóry działają, no i zawsze tam jakaś była wsparcie gminy, 

były promocja, jak to w tym roku będzie wyglądać, bo wiem, że tam jeszcze żadna umowa nie jest 

podpisana, tam „Bogunickie nutki” się martwią, jak to będzie wyglądać? 

Wójt Gminy Lyski - no jestem umówiona na spotkanie, poprosiłam na razie o rozliczenie, bo, bo 

dokładnie nie wiem na co, na co konkretnie kwoty, jakie te kwoty są potrzebne, na co były, chcę 

umowy, które by dotychczas w ciągu ostatnich tam lat sprawdzić, na co to były, jakie te kwoty. 

Jestem umówiona z poszczególnymi Paniami na spotkania, staram się te spotkania umawiać, 

ponieważ nie wiem jak będzie w przyszłym tygodniu, biorę dwa dni wolnego, ale nie wiem kiedy 

będę mogła wrócić, jeżeli wrócę od razu, to te spotkania mamy jakoś od razu i jeżeli nie, no to Pan 

Zastępca tam będzie te rozmowy kontynuował, także my jesteśmy z każdym z tych chórów, 
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zespołów umówieni osobno i będziemy w przyszłym tygodniu bodajże chyba te spotkania mamy 

poumawiane.  

Radna I.  Homola - ja chciałam jeszcze powrócić do sprawy właśnie ulicy Gaszowickiej, bo tutaj 

Pani Kierownik Służb Komunalnych, Pani Ola pewnie potwierdzi, że właśnie wielokrotnie, żeśmy 

rozmawiali, tak jak na temat właśnie tego odcinka tej drogi, no wiemy, że no nie zawsze, no nie 

mamy tyle pieniędzy, ile byśmy chcieli, natomiast tutaj właśnie też zgadzam się z Panem 

Grzegorzem, bo to, żeśmy też w projekcie budżetu tam to zakładali, natomiast Pani Olu wiem, że 

teraz właśnie są niesprzyjające warunki, więc nawet do Pani nie dzwoniłam, ale ten przynajmniej 

doraźnie, bo już lepiej mieć to doraźnie niż nic, ten znowu ten sam odcinek, bo też tam często 

jeżdżę, żeby Pani też to miała na uwadze, więc już nie będę dzwonić, bo my tak zawsze na telefon. 

I jeszcze przy okazji, to bym też powiedział właśnie, mieszkańcy uskarżają się na taki odcinek 

drogi, ja już też tu z Panią Wójt rozmawiałam, ulica Lipowa w Zwonowicach, no też powiedziałam 

mieszkańcom, że no na razie nawet warunki nie są ku temu sprzyjające i też jakby można było Pani 

Olu ująć, to też jak tylko będzie można, bo tam jest taki kawałeczek takiego odcinka, gdzie też no 

nie jest za ciekawy. No dziękuję bardzo. 

Radny W. Paprotny - a ja bym chciał podziękować Pani Wójt oraz Panu Staroście Powiatu 

Rybnickiego za dogadanie tej kwestii dotyczących tych przejść dla pieszych w Suminie i 

Zwonowicach, za to finansowanie, była to sprawa ważna dla mieszkańców. Myślę, że wszyscy 

będziemy z tego zadowoleni. Bardzo dziękujemy. 

Radny P. Hajok - ja chciałem tylko powiedzieć, wczoraj miałem okazję uczestniczyć w Konferencji 

z Panią Wiceministrą Lubnauer, zorganizowaną w Zwonowicach. Chciałem pogratulować całej, 

wszystkim pracownikom urzędu, Panu Dyrektorowi ze szkoły w Zwonowicach i jego 

pracownikom oraz Pani Dyrektor GZOPO, ponieważ była to bardzo, bardzo duża, że tak to powiem 

konferencja, bardzo duże przedsięwzięcie, a naprawdę się udało, więc czapki z głów. 

Wójt Gminy Lyski - dziękuję bardzo. Przyda się naszym pracownikom, którzy dochodzili dzisiaj, 

bo to było też emocjonalnie w ogóle, czy to wyjdzie i jak wyjdzie. Także dziękujemy bardzo akurat.  

Radny G. Dudek - ja jeszcze też chciałbym się dołączyć do podziękowań Radnego Hajoka. Dobrze, 

że mieliśmy, że tak powiem, infrastrukturalnie byliśmy przygotowali na przyjęcie tego, tylu gości, 

bo faktycznie tych gości było bardzo dużo, łącznie Zwonowice, że tak powiem i pod względem 

parkingowym można powiedzieć były wydolne i pod względem obiektowym, obiekt szkolny też 

spełnił swoje wymogi na tego typu przyjęcie tylu gości. Jeszcze raz gratuluję tym wszystkim, 

którzy uczestniczyli  w organizacji tej imprezy i to właściwie wszystko. 

Radna I. Homola - jeśli jesteśmy w temacie podziękowań, no to również tak jak tutaj Sumina, no 

to i Zwonowice tak samo już. Ja wcześniej też składałam wniosek o, do oświetlenie właśnie 

przejścia dla pieszych, bo tam dużo dzieci po prostu też przechodzi i powiem szczerze, że no to 

było gdzieś tam marzenie, pamiętam na zebraniu wiejskim marzenie mieszkańców i teraz, kiedy 
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tu już mogę im spokojnie powiedzieć, że takie coś będzie, to po prostu no wszyscy też wielką 

wdzięczność wyrażamy, także dziękuję bardzo.  

Radny S. Staniek - dziękuję. Jeżeli nie ma więcej radnych pytań, to teraz ja. Chciałbym się odnieść 

do oświadczenia Klubu Zrównoważony Rozwój Gminy Lyski, który został odczytany przed 

głosowaniem budżetu na 2026 rok 22 grudnia. Zarzucaliście w tym oświadczeniu, że my Radni, 

którzy nie jesteśmy w Waszym klubie, nie przyjęliśmy Waszych wniosków, które miały brak 

koncepcji rozwoju sieci kanalizacyjnej w części sołectw, stagnacja w rozbudowie sieci 

kanalizacyjnej, rozbudowa dróg gminnych ma bezpośredni wpływ na bezpośrednią jakość życia w 

naszej gminie. Wprowadzenie przez radnych, Waszych radnych, propozycji zmian do budżetu były 

uzasadnione i przewidywały realizację szeregu inwestycji zbilansowanych i ukierunkowanych na 

potrzeby sołectw. Chciałem powiedzieć, żeście tylko złożyli trzy propozycje wniosków, dwa 

dotyczyły zmiany do OSP, jeden był do biblioteki i na żadnej komisji budżetowej nie został złożony 

ani jeden inny wniosek, ani jeden. Podkreślam, zagłosowaliście Państwo przeciwko budżetowi na 

2026 rok. Pan Panie Dyakowski, dostanie Pan, Pana sołectwo, strażacy, Pan również jest 

strażakiem, dostaniecie 300 tysięcy na samochód, zostanie wyremontowana droga, nie będę mówił 

do jakiej restauracji, żeby ktoś mi nie zarzucił jakiegoś tam pseudo reklamy. Są pieniądze, prawie 

150 tysięcy na projekt przebudowy szkoły, sali gimnastycznej, Pan zagłosował przeciwko temu 

budżetowi na swoje rzeczy. Pan, Panie Dudek, zrobiono Panu oświetlenie w stronę też firmy, nie 

będę mówił jakiej, żeby nie było krypto reklamy, Pan tego nie miał zrobić przez pięć lat, jak Pan 

był Wicewójtem i wcześniej radnym. Mówił Pan o kanalizacji, cieszył się Pan z tej kanalizacji, że 

Pani Wójt podpisała porozumienie, czy jak to tam nazwać z Miastem Rybnik, są pieniądze na 

koncepcję podłączenia Zwonowic do Rybnika, są pieniądze na termomodernizację szkoły w 

Zwonowicach, a przede wszystkim przebudowę dachu, który tam ciągle coś przecieka. Pan 

zagłosował przeciwko temu budżetowi. Pani Lazar, Pani również zagłosowała przeciwko 

budżetowi, a chyba takiego placu budowy w Lyskach, jak sięgam pamięcią, a już trochę lat 

przeżyłem i jeździłem tutaj, nie było. Zrobili na koniec roku Pani drogi, kanalizacja jest zrobiona, 

będzie przebudowana szkoła, parking, centrum przesiadkowe będzie zrobione. Pani zagłosowała 

przeciwko temu budżetowi. Pani Kluger została Pani 

Radna S. Kluger-Kustoś – Kluger-Kustoś. 

Radny S. Staniek – Kluger-Kustoś, przepraszam bardzo, w Dzimierzy zostały na koniec roku, 

zostało oświetlone centrum przesiadkowe, dostała też, Pani strażacy dostali też dofinansowanie do 

samochodu strażackiego, gdzie nie było zabezpieczona złotówka na ten samochód. Zaczęło się 

dziać wokół tak zwanych „kazamatów”, budynek, który kolokwialnie mówiąc straszył, bo był 

wypalony, był zniszczony, został wyburzony, zaczyna się coś tam z tym robić. Pani zagłosowała 

przeciwko temu budżetowi.  

Radna S. Kluger-Kustoś - bym się chciała odnieść do tego tematu.  
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Radny S. Staniek - nie skończyłem, nie skończyłem Pani Radna. Później możecie Państwo mówić. 

To i tak Was nie usprawiedliwia. Pan, znaczy możecie się Państwo śmiać. Pan, Panie Korecki 

zrobili Panu trybuny, znaczy nie Panu, ale LKS-owi zostały zrobione trybuny, o które żeście się 

tak kłócili, zostały zrobione, zostało lustro postawione, znaki. W końcu rozmawiałem z ludźmi z 

Nowej Wsi, mówili, czekali tak długo na postawienie znaków czy lustra. Zostało to zrobione. Pan 

też zagłosował przeciwko temu. Pan, Panie Bania też tego nie rozumie. Chyba największe w 

historii Gminy Lyski zostało dofinansowanie OSP, bo tam było coś chyba 650 tysięcy z naszych 

gminnych pieniędzy, 100 tysięcy było chyba z województwa. Pan Starosta też coś tam dał, został 

wyremontowany dach, o który też walczył Pan tyle czasu na tym budynku, w którym się 

znajdujemy. I teraz będzie termo modernizowane przedszkole, o którym Pan przed chwilą mówił. 

Pan zagłosował przeciwko temu budżetowi. No i Pan, Panie Hajok tak samo. Na koniec roku lampy 

zostały zrobione na odcinku drogi w Adamowicach. Została przebudowana szkoła, lustra, znaki 

tak samo. I Pan tak samo zagłosował przeciwko temu budżetowi. Dla mnie proszę Państwa, to nie 

jest współpraca, o której żeście mówili na samym początku. Ja rozumiem, że Państwo byście się 

wstrzymali jeszcze przed, przy głosowaniu, gdzie my też, możecie Państwo nam zarzucać, żeśmy 

się wstrzymywali tak jak najbardziej, ale proszę Państwa, w swoim oświadczeniu napisaliście, że 

chcieliście zrobić coś dla gminy. Propozycje Wasze były, które miały wprowadzić przez Radnych, 

propozycje zmian do budżetu, były uzasadnione, realizacja szereg inwestycji. Całe to oświadczenie 

jakoś tak nie do końca, dla mnie mija się z prawdą, bo te trzy propozycje, które chcieliście Państwo 

złożyć, które złożyliście i nie zostały przyjęte, to tak praktycznie są dwie, bo dwie były dla straży, 

jedna była dla biblioteki. Dziękuję. Proszę bardzo, możecie Państwo mówić. 

Radny G. Dudek - Szanowny Panie, gratuluję Panu przygotowania, widocznie przygotowywał Pan 

te wnioski od kilku, od miesiąca czasu, zastanawiam się Pan na tym, co powiedzieć. Ja Panu 

powiem tak, słowo współpraca w Pana ustach, no trochę dziwnie brzmi, nie będę się do tego 

odnosił, bo wszyscy wiemy, jak dotychczas ta współpraca z Pana strony wyglądała. My 

oczywiście, ja w dalszym ciągu deklaruję tę współpracę, natomiast jeśli chodzi o mnie, dlaczego 

głosowało przeciw, a między innymi dlatego, iż z tych wniosków, które ja osobiście składałem w 

imieniu mieszkańców, Szanowny Panie, zostały, nie wiem 20% ujętych w tym budżecie, czy 10%, 

nie chcę w tym momencie mówić o dokładnie, o dokładnie liczbach. Szanowny Panie, Radny ma 

prawo wyrazić swoje zdanie i swoją opinię. I Pana tu jakaś taka dziwna wyliczanka, co Pan myśli, 

że my się będziemy Panu tłumaczyć? Dlaczego? Nie, i dlatego nie będziemy się tłumaczyć i ja 

Panu osobiście się nie będę tłumaczył. Ja się będę tłumaczył tylko i wyłącznie przed moimi 

wyborcami, a nie przed Panem. Dziękuje bardzo. 

Radna S. Kluger-Kustoś - tak jak Pan dobrze zauważył, zaplanowane rzeczy, które Pan wymienił, 

zostały zrealizowane w poprzednim roku. Wszystkie rzeczy, które Pan wymienił, nie były 

zaplanowane na 2026 rok. Jak głosowaliśmy, na jakim plan budżetu? Na rok 2026.  

Wójt Gminy Lyski - bo te rzeczy nie były zaplanowane, a są zrobione. 
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Radny S. Staniek - zgadzam się 

Radny G. Dudek - ale myśmy głosowali nad projektem budżetu na 2026. My nie mówimy o tym, 

co było. Także to Pana zarzuty tu w części się nie pokrywają z tym, co żeśmy zrobili. Dziękuję.  

Radny Z. Bania - ja już dzisiaj na początku sesji zostałem podsumowany przez Panią Wójt, a teraz 

tylko powiem tyle. To co Pan wymienił, to było wszystko zrobione w 2025 roku i mieszkańcy 

Bogunic tak samo płacą podatki jak inni mieszkańcy tej gminy i my też mamy swoje potrzeby. 

Złożyłem już kolejny raz wniosek na tą salę, na remont tej sali. Pan mi tu jeszcze coś mówi o 

wymianie tego dachu. Ja tu osobiście robiłem, narażałem swoje życie, żeby ten dach był zrobiony 

i żeby teraz tu mogły być sesje. Była tu komisja, była tu Pani Wójt i Pani Wójt powiedziała kolejny 

raz, kolejny raz, najlepiej by było tą salę wyburzyć. Ująłem tą salę w moim wniosku na ten rok, 

jest złożony, jest już pozwolenie na budowę i powiem osobiście, nie widzę szans, żeby tej kadencji 

ta sala była zrobiona i będę walczyć dalej o to, żeby ta sala była zrobiona. Drugi mój wniosek, to 

jest wniosek na bezpieczeństwo tego sołectwa. Nie został ujęty w budżecie na 2026 rok, a bardzo 

walczyłem, żeby ta sala nie była w 2024 roku na jesień zalana. Nawet Pani Wójt mi nigdy za to nie 

podziękowała, innym dziękowała. Ponadto nie zgadzam się na takie zadłużenie tej gminy, jak 

zostało przyjęte na w budżecie na 2026 rok. O reszcie to się jeszcze przygotuję i będę będę w tej 

sprawie jeszcze rozmawiać. 

Radny S. Staniek - będę czekał.  

Wójt Gminy Lyski - po pierwsze nie zgadza się Pan na zadłużenie. Ja pamiętam Pana słowa, jak 

powiedział Pan lata temu jako radny, że kredyty, jeżeli są na inwestycjach, chcemy się rozwijać, 

trzeba brać, to po pierwsze. Nie powiedziałam nigdy do Pana, że sala musi być wyburzona, to po 

drugie, po trzecie przez pięć i pół roku byliśmy radnymi, gdzie nie było tej sali ujętej w budżecie i 

głosował Pan za tak, za tamtymi budżetami. Więc rozumiem, że to jest pierwszy budżet, gdzie nie 

jest to ujęte i zagłosował Pan na nie, bo w poprzednich latach też nie było to ujęte i jednak Panu to 

nie przeszkadzało głosować na tak. Możemy się licytować, możemy, ja uważam, że jak na 

miejscowość Bogunice jedną z 10, 670 tysięcy, które na bezpieczeństwo zostało wydane 

mieszkańców, bo jest samochód, to jest całkiem spora kwota, a w tym roku termomodernizujemy 

przedszkole. I tak jak Pan zauważył, miejscowości mamy 10, w każdej staram się coś robić, nie 

patrzę na to, czy i kto jest, bo nie robię tego dzięki Pani Kluger-Kustoś, tylko mimo Pani Kluger-

Kustoś jest oświetlenie, jest porządkowana sprawa tak zwanych „kazamatów” i wszystko, co 

będzie dla mieszkańców Dzimierza, łącznie z samochodem zwiększający ich bezpieczeństwo 

robione. To, kto jak głosuje za budżetem i za Waszymi poprawkami, które wnieśliście dwie, tak 

ocenią, jak Pan Radny tutaj powiedział, mieszkańcy i tyle. I proszę mi nie wsadzać słów w usta, 

bo ja nie powiedziałam, że najlepiej by było to teraz do Pana wyburzyć, nie powiedziałam Panu 

takich słów.  

Radny Z. Bania - byli świadkowie i oni to mogą potwierdzić.  
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Wójt Gminy Lyski - no zawsze tysiąc, nie, tysiące świadków. 

Radny Z. Bania - było, było, byli świadkowie, którzy to mogą potwierdzić i Pani mówi kolejny raz 

nieprawdę, tylko tyle powiem. A odnośnie samochodów do straży, one były kiedyś kupowane, są i 

będą. I to nie jest argument, bo wszystkie sołectwa po kolei mają samochody kupowane, a OSP 

Bogunice nawet odstąpiło szybciej kolejkę, bo była kolejka, żeby inne sołectwo dostało samochód 

szybciej kupione. Także to, to nie jest żaden argument.  

Wójt Gminy Lyski - tak mi Pan wskaże Gminę, gdzie na 10 OSP, 3 straże były w dwa lata. 

Radny Z. Bania - przedszkole odnośnie, czy Pani mi da skończyć, czy Pani mi da skończyć? 

Spokojnie, dokładnie. Chcę się wypowiedzieć spokojnie. Jeżeli chodzi o budynek przedszkola, 

myślę, że on architektonicznie jest piękny, jest to budynek ponad 100-letni i należy się mu od 

dawien dawna ten remont i jestem bardzo szczęśliwy, że ten remont będzie, będzie zrobiony i z 

tego co wiem, to gminę to będzie kosztowało 15%, jest to z projektu, który był już w poprzedniej 

kadencji załatwiany. Także Bogunicom się ten remont tego przedszkola należy od wielu, wielu lat. 

I powiem więcej, przypatrzę się jeszcze tym kosztom kwalifikowanym i niekwalifikowanym, bo 

nie wiem do końca, jakie tam są zakwalifikowane, ale przydałby się tam porządny parking, 

wymiana płotu i wiele jeszcze innych w około spraw do zrobienia. 

Wójt Gminy Lyski - oczywiście, dlatego, że jest ten budynek wart tego, tego będziemy 

remontować. Powtórzę za byłym Panem Wójtem, że pieniądze pozyskać to jedno, ale projekt 

wykonać, inwestycja i ją rozliczyć, to są zupełnie inne rzeczy i dlatego to robimy, ponieważ ten 

budynek jest tego wart. 

Radny Z. Bania - tak jak powiedziałem, my mieszkańcy Bogunic tak samo płacimy podatki jak 

inni, nam się też w Bogunicach należą inwestycje, a samochód też się nam od wielu lat należał i to 

nie jest żaden argument, to nie jest żaden argument.  

Wójt Gminy Lyski - ja wiem, wszystkim się wszystko należy, dlatego staramy się wszystko po 

kolei sukcesywnie robić. 

Radny Z. Bania - zobaczymy, jak to będzie, czy to będzie gmina A i B, czy wszystkie będą na 

jednym poziomie.  

Wójt Gminy Lyski - proszę tylko, żeby Pan zaczął pomagać, a nie przeszkadzać.  

Radny Z. Bania - ja od początku pomagam i oddaję się sercem, duszą i ciałem i wszystkim, żeby, 

żeby ta gmina dobrze funkcjonowała. 

Radny G. Dudek - no to ja jeszcze chciałem powiedzieć kilka słów. Dziwię się Panu, Panie 

Przewodniczący Panu wystąpieniom. Ja myślę, że Pan jako Przewodniczący będzie scalał tą Radę 

Gminy, ale widzę, że poszedł Pan w innym kierunku. Pan Wiceprzewodniczący się akurat z tego 

śmieje, co powiedziałem, ale, ale ja nie, ja Panu nie przerwałem, dobrze? Ja Panu nie przerwałem  
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i trochę, trochę jest to dla mnie dziwne, myślałem, że to trochę pójdzie w innym kierunku. Mamy 

10 miejscowości, tak jak Pani Wójt wypowiedziała i wszystkie te miejscowości chcą, żeby coś u 

nich było robione. Kolejka jakaś jest, ja rozumiem, że ten proces inwestycyjny jest dosyć szeroki, 

natomiast no Pana wystąpienie uważam za bardzo żenujące. Dziękuję bardzo. 

Radny S. Staniek - bardzo mnie to cieszy, jeżeli 

Radny Z. Bugdol - no ja muszę też powiedzieć, że jak należałem do „Klubu Zrównoważony 

Rozwój Gminy Lyski”, to też to będzie całkiem inaczej wyglądać, bo mogę sobie przypomnieć i 

to jest, jakby to było wczoraj, a Przewodniczący tego klubu, Pan Radny Zbigniew Bania 

powiedział, jesteśmy klubem, będziemy współpracować, będziemy próbować się dogadywać, 

będziemy wszystko robić, żeby gmina się mogła rozwijać. Powiedzieć Państwu ile razy to było, a 

może niech mi Państwo powiedzą, ile razy Państwo próbowali się dogadać, próbowali się tutaj 

dowodzić kompromisów i pomagać. Niech, niech mi Państwo powiedzą, zaznaczam ja to, 

wszystko mam to policzone. Też tak myślałem.  

Radna S. Kluger-Kustoś - ja bym chciała zobaczyć te Pana wyliczenia.  

Radny G. Dudek – ale co to było za pytanie?  

Radny Z. Bugdol - momencik, też tak myślałem, ja Państwu powiem, a mam to policzone na 

palcach jednej ręki i to było zero. Ani razu, a cały czas Państwo tylko szukają problemów w gminie, 

problemów u pracowników, problemów u Pani Wójt, ani razu Państwo nie przyszli, nie 

powiedzieli, chodźcie dogadamy się, porozmawiamy, jak to będzie. Nic, cały czas jest pod górkę 

robione i całe szczęście wyszło tak, że ten pociąg pojechał w drugą stronę z Waszej strony, a na tej 

najbliższej stacji wysiadłem. Nie. To jest wszystko, co chciałem powiedzieć. 

Radny G. Dudek - mogę jeszcze się odnieść, ale czy Pan Przewodniczący chce coś powiedzieć?  

Radny S. Staniek - może ja coś powiem, bo Pan tutaj mówił o moim żenującej wypowiedzi. Ja tak 

samo mogę powiedzieć, to jest moja, moje odczucie, że oświadczenie, które zostało odczytane 

przez Wasz klub, było też żenujące, nie było prawdziwe do końca, ale to już nie mój osąd. Wy 

możecie swoje oświadczenia wypowiadać, czytać, dlatego ja też mogę swoje oświadczenie 

powiedzieć, jak każdy z nas, który tu jest na tej sali.  

Radny G. Dudek - i dlatego Pana oświadczenia też oceniłem, jak oceniłem i zdania w tym zakresie 

nie mam, nie mam, nie mam zamiaru zmieniać, a jeśli chodzi o Pana Wiceprzewodniczącego, to 

powiem jedno. My się też bardzo cieszymy, że nas Pan opuścił, bo swoim zachowaniem, swoim 

zachowaniem wtedy, no udowodnił Pan coś. Dziękuję bardzo. 

Radny Z. Bugdol - Państwu, udowodniłem coś innego, a innym udowodniłem coś, też coś całkiem 

innego. Także jest wszystko w porządku. I to, że odeszłem z klubu, to przyjmuję na klatę i muszę 

powiedzieć, bardzo się z tego cieszę. 
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Radny G. Dudek – gratuluję postawy. 

Radny Z. Bania - ja bym chciał, żeby Pan już tą dyskusję zakończył. My się nie będziemy bać. 

Wystąpienie na komisji grudniowej Pani Wójt też o czymś świadczyło. Wszyscy żeśmy to dobrze 

zapamiętali, jak jedna Radna została potraktowana. Niech Pan już tą dyskusję zakończy najlepiej.  

Radny S. Staniek - dobrze. Tak też miałem zamiar zrobić. Życzę mimo wszystko Państwu udanego 

wieczoru i spotykamy się w lutym. 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag.  

Ad.16. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski Pan Sebastian Staniek podziękował wszystkim za przybycie 

i zakończył obrady sesji. 

 


